

Музыкальный диалог цивилизаций | La musique en soutien à l'écologie

Автор: Надежда Сикорская, [Женева](#), 29.09.2009.



В Женеве станет одним либанским кедром больше (© A. Follmi)
Завтра мэр Женевы высадит новое дерево, а знаменитый фонтан на несколько часов
позеленеет. И все это – под музыку.

|
Un nouvel arbre planté, le Jet d'Eau teint en vert, un concert et un forum international :
plusieurs manifestations à Genève autour de l'écologie, et toujours en musique.

La musique en soutien à l'écologie

Проблемы экологии, которые касаются всех нас без исключения, давно перестали
быть прерогативой специалистов в области охраны окружающей среды. Этую тему
обсуждают политики, экономисты, ученые, а теперь вот еще и музыканты решили в



нести свой вклад в дискуссию.

Среди многочисленных неправительственных организаций, существующих на поприще защиты природы, есть и «Мелодия для диалога между цивилизациями», созданная под патронажем ЮНЕСКО и ЮНЕП (Программы ООН по вопросам окружающей среды). Возглавляет эту ассоциацию Мери Мадаршани (справа), внешне напоминающая светскую львицу, а не человека, неустанно мотающегося по всему свету, чтобы привлечь внимание общественности к близкой ее сердцу проблематике.

Теперь г-жа Мадаршани добралась и до Женевы, где, при поддержке Швейцарской национальной комиссии по делам ЮНЕСКО, она проводит на этой акцию в трех актах. Вот как это будет происходить.

Завтра, 30 сентября, мэр Женевы Реми Пагани собственоручно займется озеленением города – где-то после четырех, вооружившись лопатой, в парке Болье, недалеко от аллеи ливанских кедров, высаженных здесь – первыми в Европе! – он высадит еще одного представителя этой прекрасной «семьи» – красавца, высотой более 5 метров, подаренного Женеве ЦЕРНом.

После этого на целых три часа, с 19.30 до 22.30, женевский фонтан сменит свой естественный цвет на зеленый.

Второй, основной, частью программы станет международный форум на тему «Музыка как катализатор общественного экологического сознания», который пройдет в здании Женевского международного конференц-центра (CICG). Форум будет построен в форме нескольких круглых столов на такие темы: «Вода – золото будущего», «Роль СМИ в освещении проблем культуры и окружающей среды», леса, энергия... В рамках каждой тематической сессии будут показаны документальные фильмы или исполнены музыкальные произведения, соответствующие, по замыслу организаторов, духу дискуссий.

А завтра вечером, в Виктория-холле состоится концерт «Музыка для зеленой планеты», построенный на смешение культур и жанров: от чистой классики (Пражский филармонический оркестр исполнит произведения Дебюсси) до этнической музыки в исполнении Квартета нью-йоркских виртуозов. Билеты на концерт можно приобрести непосредственно в зале до начала программы, либо в привычных местах продажи – коммерческом центре Balexert и в культурном центре MIGROS на rue du Prince.

Как явствует из афиш, дирижировать оркестром должен был почти "наш" Константин Орбелян, однако в последний момент он сообщил устроителям, что заболел. Вместо него за дирижерский пульт встанет Мириам Немкова, работающая с оркестрами Градес-Карлове и оркестром Пражской оперы. Мы уверены, что качество исполнения ничуть не пострадает!

[русская музыка](#)

[швейцарская музыка](#)

Source URL: <http://nashagazeta.ch/news/culture/muzykalnyy-dialog-civilizaciy>